
 
 

 

✅ Checkliste für Homepageartikel (Leistungsstützpunkt) 

Ziel des Artikels 

 Darstellung unseres Leistungsstützpunktes 
 Präsentation unserer Erfolge für Sponsoren und Unterstützer 
 Steigerung der Sichtbarkeit des Vereins 
 Diese Möglichkeit soll bestmöglich genutzt werden 

 

Schreibstil 

 Der Artikel kann frei geschrieben werden 
 Jede/r Autor/in hat einen eigenen Stil – das ist ausdrücklich erwünscht 
 Vielfalt macht uns als Verein stark und lebendig 

 

Pflichtangaben zu Schwimmer/innen 

Bei jeder Erwähnung von Schwimmer/innen müssen folgende Angaben enthalten sein: 

 Name 
 Alter/Jahrgang oder Wertung 
 Stammverein 

 :Beispiele ܜܛܚ 

 Max Mustermann (Jg. 2015 / PSV) 
 Mannschaftswertung: Jugend D (alle PSV) 

➕ Zusätzlich beachten: 

 Stützpunktathlet/innen (Kaderathlet/innen) anderer Vereine sind bei besonderen 
Leistungen immer mit zu erwähnen 

 Dabei sind Jahrgang und Verein zwingend anzugeben 
 Beispiel: Jg. 2012 / MTV Goslar ܜܛܚ 

 ❚❛❜ Wichtig bei Mannschaften: 

 Schwimmen in einer Mannschaft Sportler/innen aus unterschiedlichen Stammvereinen, 
müssen alle Vereine korrekt genannt werden 

 

Wettkampfangaben 

Nach der Nennung der Schwimmer/innen sind auch anzugeben: 

 Geschwommene Schwimmlage 
 Endzeit 



 
 

 

Dank am Ende des Artikels 

 Am Ende jedes Artikels steht ein Dank an die Helfer/innen 
 In der Regel insbesondere an die Kampfrichter/innen (Karis) 

o Namentlich oder allgemein – die Formulierung obliegt der schreibenden Person 

 

Informationsquellen 

 Wenn ihr Informationen zu den Schwimmer/innen und besonderer Leistungen benötigt, 
wendet euch nach dem Wettkampf an die jeweiligen Trainer/innen 

 Trainer/innen kennen: 
o ihre Schützlinge 
o deren Entwicklung 
o deren Leistungen am besten 

 Ergebnisse können über die DSV-Homepage unter Wettkämpfe → Ergebnisse im Protokoll 
eingesehen werden 

 

 Einreichung & Bildmaterial 

 Der fertige Artikel kann vor Veröffentlichung auf der Homepage gern zur Durchsicht  
o an Ina Hellmann (Team Öffentlichkeitsarbeit) eingereicht werden. 
📧 ina.hellmann@yahoo.de 

o oder direkt ohne Durchsicht an Stefanie Poppenhäger und Anton Peppel 
📧 webmaster@ssg-bs.de 

 Zum Artikel gehören auch Bilder vom Wettkampf 
o möglichst im Querformat für Homepageartikel- maximal 5 Bilder ( gleiche E- Mail 

wie der Artikel) und hochkant für Instagram – Anzahl der Bilder unbegrenzt. Hier 
ist die Mithilfe aller anwesenden Personen gefragt. Sucht euch dafür vor Ort 
Unterstützer/innen!  

o die Bilder für Instagram bitte an Nadine Ebeling (0151/21889493  oder 
nadine.ebeling@outlook.de) in  

o HD- Qualität weiterleiten  
o die Auswahl der Bilder trefft ihr selbst – es ist zu beachten, dass keine Athlet/innen 

unvorteilhaft fotografiert werden. Immer mit T-Shirt/Oberteil, ohne Shirt bei 
Ausführung des Sports.  

 

Danke an alle Verfasserinnen und Verfasser unserer Homepageartikel! 
Mit eurem Engagement, eurer Zeit und euren Worten tragt ihr maßgeblich zur Sichtbarkeit unseres 
Leistungsstützpunktes bei und helft, unsere Arbeit sowie die Erfolge unserer Schwimmer/innen nach 
außen zu tragen. 

Bitte unterstützt uns weiterhin mit euren Berichten – jeder Artikel stärkt unseren Verein und macht 
unsere gemeinsame Arbeit sichtbar. 


